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Από 21/5 όλα 
τα εμβόλια 
διαθέσιμα
Για τους 40-44 ετών και έπειτα 
για τους 35 έως 39 και 30 έως 34

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Διαθέσιμα και τα τέσσερα εμβόλια 
έναντι τηε COVID-19 που έχουν 
λάβει έγκριση στην Ε.Ε. θα είναι 
από την Παρασκευή 21 Μαΐου για 
τα άτομα ηλικίαε 40 έωε 44 ετών, 
ενώ ανάλογα με το πόσα ραντεβού 
θα προγραμματιστούν θα ανακοι
νωθεί το επόμενο διάστημα και 
η ενεργοποίηση τηε πλατφόρμαε 
emvolio.gov.gr για όλα τα εμβόλια 
και για τιε ηλικιακέε ομάδεε 35 έωε 
39 ετών και 30 έωε 34 ετών. Εωε 
χθεε είχε εμβολιαστεί με μία δόση 
εμβολίου το 26,8% του πληθυσμού 
και είχε ολοκληρώσει τον εμβολι
ασμό του το 15,4%. Εωε το τέλοε 
Μαΐου υπολογίζεται ότι τα ποσο
στά αυτά θα φτάσουν το 34% και 
το 20%, αντίστοιχα. Οπωε ανέφερε 
χθεε ο γενικόε γραμματέαε Πρωτο- 
βάθμιαε Φροντίδαε Υγείαε Μάριοε 
Θεμιστοκλέουε, σήμερα λειτουρ-

Εως χθες είχε 
εμβολιαστεί με μία δόση 
το 26,8% του πληθυσμού 
και είχε ολοκληρώσει 
τον εμβολιασμό του 
το 15,4%.

γούν 1.517 εμβολιαστικά κέντρα, ο 
αριθμόε των οποίων θα αυξηθεί τιε 
επόμενεε ημέρεε λόγω τηε επιχεί- 
ρησηε «Γαλάζια Ελευθερία» και τηε 
αξιοποίησηε και ιδιωτικών δομών 
(ήδη ο ιδιωτικόε τομέαε υγείαε έχει 
δηλώσει ότι μπορεί να διαθέσει πε
ρίπου 400 εμβολιαστικά κέντρα).

Εωε χθεε το μεσημέρι είχε ολο
κληρωθεί ο εμβολιασμόε σε 40 νη
σιά -ενδεικτικά, στην Κάσο η συμ
μετοχή ήταν στο 99% και από τουε 
79 κατοίκουε τηε έχουν εμβολια
στεί οι 78- και εντόε των επόμε
νων εβδομάδων θα ολοκληρωθεί 
και στα υπόλοιπα 29 νησιά όπου 
έχει προγραμματιστεί καθολικόε 
εμβολιασμόε του πληθυσμού. Ανα
φορικά με τον εμβολιασμό των 19 
μεγαλύτερων νησιών -πλην τηε 
Κρήτηε-, σταδιακά αυξάνονται 
τα εμβολιαστικά κέντρα με τη δη
μιουργία ομάδων «κρούσηε» από 
την ηπειρωτική χώρα και τη βο
ήθεια εθελοντών («Σύμπλευση», 
«Χαμόγελο του Παιδιού» και ΑΜ- 
ΚΕ «Αναγέννηση και Πρόοδοε»)

και παράλληλα η διάθεση των εμ- 
βολιαστικών ραντεβού. Εωε τώρα 
έχει καλυφθεί το 100% των διαθέ
σιμων ραντεβού στα νησιά Σαλαμί
να, Κωε, Πάροε, Ρόδοε, Μύκονοε, 
Νάξοε, Χίοε, Αίγινα, Σαντορίνη και 
Κέρκυρα. Ανω του 85% των δια
θέσιμων ραντεβού έχει καλυφθεί 
σε Λευκάδα, Θάσο, Κάλυμνο και 
Σύρο, παραμένει όμωε χαμηλή η 
συμμετοχή σε Ζάκυνθο, Κεφαλο- 
νιά, Λέσβο, Λήμνο και Σάμο.

Εν τω μεταξύ, τιε νέεε συ- 
στάσειε για τον εμβολιασμό των 
ατόμων που έχουν νοσήσει στο 
παρελθόν ανακοίνωσε χθεε η κα- 
θηγήτρια και πρόεδροε τηε Εθνι- 
κήε Επιτροπήε Εμβολιασμών Μα
ρία Θεοδωρίδου. Οπωε ανέφερε, 
έπειτα από φυσική νόσηση συ- 
νιστάται να γίνεται μία δόση εμ
βολίου, που θα έχει τον ρόλο τηε 
επαναληπτικήε δόσηε. Η κ. Θεο
δωρίδου αναφέρθηκε στα αποτελέ
σματα πολυκεντρικήε μελέτηε από 
τη Γαλλία, σύμφωνα με τα οποία τα 
εξουδετερωτικά αντισώματα έπει
τα από φυσική λοίμωξη διαρκούν 
έωε και 13 μήνεε και μειώνουν 
κατά 96% τον κίνδυνο φυσικήε 
λοίμωξηε, ενώ η χορήγηση μιαε 
δόσηε εμβολίου προκαλεί εντονό
τατη αντισωματική ανταπόκριση, 
η οποία παρατηρείται συνήθωε 
στιε επαναληπτικέε - αναμνηστι- 
κέε δόσειε των εμβολίων. Σύμφωνα 
με την καθηγήτρια, ο έλεγχοε τηε 
κυτταρικήε ανοσίαε που γινόταν 
παράλληλα με τον ορολογικό έλεγ
χο για τα εξουδετερωτικά αντισώ
ματα οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η 
ανοσία είναι πολύ μακρότερη από 
τη διάρκεια του ενόε έτουε.

I. 402 νέα κρούσματα
Χθεε ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 1.402 

νέα κρούσματα τηε COVID-19 και 
56 νέουε θανάτουε ασθενών που 
είχαν προσβληθεί από τον ιό. Συ
νολικά από την αρχή τηε πανδη- 
μίαε έχουν επιβεβαιωθεί εργα
στηριακά στη χώρα μαε 378.485 
περιστατικά και έχουν καταγραφεί
II. 471 θάνατοι. Από τα νέα κρού
σματα που δηλώθηκαν χθεε, 687 
εντοπίστηκαν στην Αττική, 134 
στη Θεσσαλονίκη, 55 στην Αιτω
λοακαρνανία και 47 στην Αχαΐα. 
Ο αριθμόε των διασωληνωμένων 
ασθενών είναι 647 και οι εισαγω- 
γέε νέων ασθενών με COVID-19 
στα νοσοκομεία τηε επικράτειαε 
ήταν χθεε 318.

Σωστή η επίσπευση της δεύτερης δόσης
Απαραίτητη για την επίτευξη υψη
λών τίτλων εξουδετερωτικών 
αντισωμάτων έναντι του SARS- 
CoV-2 αποδεικνύεται η δεύτερη 
δόση των εμβολίων, ενώ η επί
σπευση τηε δεύτερηε δόσηε του 
εμβολίου τηε A8traZeneca, από 
τιε 12 εβδομάδεε στιε 8 μετά την 
πρώτη δόση, χαρακτηρίζεται από 
τουε ειδικούε επιστήμονεε σωστή 
πρακτική, καθώε βοηθάει στην 
επίτευξη τηε μέγιστηε παραγω- 
γήε αντισωμάτων σε μικρότερο 
διάστημα.

Αυτά είναι ορισμένα βασικά συ
μπεράσματα από την εν εξελίξει 
μελέτη που διεξάγει η Θεραπευ
τική Κλινική τηε Ιατρικήε Σχολήε 
του ΕΚΠΑ σε εθελοντέε που έχουν 
εμβολιαστεί έναντι τηε COVID-19. 
Οι ερευνητέε προχώρησαν και στη 
σύγκριση τηε παραγωγήε εξουδε
τερωτικών αντισωμάτων μετά τη 
χορήγηση του εμβολίου τηε Pfizer 
ή τηε ΑείΓεΖεηεοε, σε εθελοντέε 
ηλικίαε 60 έωε 64 ετών, αντίστοι
χα. Σημειώνεται ότι η ύπαρξη των 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων

Για εμβολιασμό 
με AstraZeneca - 
Τα συμπεράσματα 
μελέτης του ΕΚΠΑ 
για την επίτευξη 
υψηλών τίτλων εξουδε
τερωτικών αντισωμάτων.

σε ποσοστό άνω του 30% είναι 
ενδεικτική τηε αδρανοποίησηε 
του ιού και σε ποσοστό άνω του 
75% δηλώνει πολύ υψηλή προ
στασία έναντι του ιού. Σύμφωνα 
με τα όσα ανακοίνωσαν οι επι- 
κεφαλήε τηε μελέτηε, Ευάγγελοε 
Τέρποε (καθηγητήε Αιματολογίαε 
του ΕΚΠΑ), Ιωάννηε Τρουγκάκοε 
(καθηγητήε τμήματοε Βιολογίαε 
του ΕΚΠΑ) και Θάνοε Δημόπουλοε 
(πρύτανηε του ΕΚΠΑ), συγκρίθη- 
καν τα αποτελέσματα 78 πολιτών 
που έλαβαν το εμβόλιο τηε Pfizer 
με αυτά 73 πολιτών που έλαβαν 
το εμβόλιο τηε A8traZeneca. Πριν

από την πρώτη δόση των εμβολί
ων δεν υπήρχε διαφορά στην τιμή 
των εξουδετερωτικών αντισωμά
των μεταξύ των δύο ομάδων. Την 
22η ημέρα (πριν από τη χορήγη
ση τηε δεύτερηε δόσηε του εμβο
λίου τηε Pfizer), το 78% των εμ- 
βολιασθέντων με το εμβόλιο τηε 
Pfizer ανέπτυξε εξουδετερωτικά 
αντισώματα, έναντι του 56% αυ
τών που έλαβαν το εμβόλιο τηε 
ΑείταΖθηεεα.

Την 50ή ημέρα, που η ομάδα 
του εμβολίου τηε Pfizer είχε λά
βει ήδη και τη δεύτερη δόση του 
εμβολίου, η διαφορά ήταν ακόμη 
μεγαλύτερη. Συνολικά το 98% των 
εμβολιασθέντων με το εμβόλιο 
τηε Pfizer ανέπτυξε εξουδετερω
τικά αντισώματα (σχεδόν όλοι σε 
επίπεδα άνω του 75%) έναντι του 
75% αυτών που έλαβαν το εμβό
λιο τηε A8traZeneca. Στη ομάδα 
του εμβολίου τηε A8traZeneca μό
νο το 11% είχε τίτλουε εξουδετε
ρωτικών αντισωμάτων άνω του 
75%, 50 ημέρεε μετά την πρώτη 
δόση του εμβολίου. Ωστόσο, πα

ρατηρήθηκε αύξηση του αριθμού 
των ατόμων με θετικούε τίτλουε 
αντισωμάτων και με το εμβόλιο 
τηε ΑείταΖεηθεα μεταξύ τρίτηε 
και έβδομηε εβδομάδαε μετά την 
πρώτη δόση του εμβολίου.

Οπωε αναφέρουν οι καθηγητέε, 
«η μελέτη του ΕΚΠΑ δείχνει ότι 
η αποτελεσματικότητα των εμβο
λίων είναι πολύ μεγάλη και στην 
ομάδα των συμπολιτών μαε ηλι
κίαε 60-64 ετών. Η δεύτερη δόση 
των εμβολίων είναι απαραίτητη 
για την επίτευξη υψηλών τίτλων 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων 
έναντι του SARS-CoV-2.

»Τα αποτελέσματα με το εμβό
λιο των A8traZeneca δηλώνουν 
ότι η επιλογή πολλών χωρών - 
μεταξύ των οποίων και η Ελλά
δα- να προτείνουν τη χορήγηση 
τηε δεύτερηε δόσηε του εμβολί
ου σε διάστημα λιγότερο των 12 
εβδομάδων μετά την πρώτη δόση 
είναι σωστή, ώστε να μειωθεί το 
διάστημα μέχρι την επίτευξη τηε 
μέγιστηε παραγωγήε εξουδετερω
τικών αντισωμάτων».

Σήμερα λειτουργούν 1.517 εμβολιαστικά κέντρα, ο αριθμός των οποίων θα αυξηθεί τις επόμενες ημέρες.
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